

HEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak

Helyben kézhez kordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és hirdetői iroda: Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 208

Felölös szerkesztő: Hajós József.

Lów rabbi leb'n

levetette sarkantus csizmáját, sujtásos atilláját, sőt a bornyuszáj ingét is; most ott áll a maga förtelmes meztelenségében, mint közönséges — piszkos zsidó, minők oly sokan vannak...

Hazafiatlan fajrokonai is elképedve nézik ezt a pörére vetkőzött zsidót, aki hazaáruló nyilatkozatával eltréfázta a zsidók köser renoméját. Szégyenkezve nézik a szegedi rabbi leb'nt s olyan színű most az ábrázata, mint a husvét-i macsz: *halvány és seplős*...

A sziriai erdő megmozdult. — Irja a Nemzeti Újság. — Lów Immánuel rabbi „elszólalásai”-nak és nyilatkozatainak szellője kavarta fel a dzsungeli titokzatos csendéletet, amelyben egy csodás és rejtelmes világszolidaritás idején keresztül a nemzeti ébredés Magyarországnak tagadását, ellenzését és megrágalmazását exportálta a külföldre a szétszóródásban is diadalmas propaganda. A rabbi, aki az ivadékok felmenő sorozatán át egy magyar hagyományú levita-család hazafiságával fenyült a zsidó-magyar horizonton, a pap, aki sarkantus csizmában jár s tüntetve viselte magyarságát, mint Lucifer a csillagfönyt, a zsidó, aki bogláros gyémántja volt a hatágy csillagának: — ima vérszónak és óvott hajszószóknak, elképedt nyitólélmény és nehéz zavarba hozta magát és felekezését, bizalmas éntim megnyilatkozásaival. Oha hallgatás itt sok aranyat ért volna, külföldi valutára átszámítható nemes ércet s megkimélte volna az országot és a magyarságot attól a megdöbbentő élménytől, hogy a fizikai tettenérés bizonyítékával lássuk annak az *alattomos és hitvány árulásnak sebvesvényes gépezetét*, amely egy akaratnak, egy szemhunyorításnak jelére mozdul s túldi annak üzeneteit a földetke minden pontja felé. Elhiszik, hogy a rabbinus ez egyszer önzetlenebb és tapintatlanabb, mert *őszintébb volt*, mintsem épp a mai helyzetben tanácsos és politikusi lett volna. Az ebkenés, a szerezcsen-mosdatás, a tettes megtagadása és Ábrahám kebeléből való kizárása a kínos szenzációnak mellékvágyanyokrasiklítása, s mindez a fortély és furtfang, amely máskor kéznél volt s elejét vette, hogy fölvetődjék a kollektív felelősségrevonás kérdése: most es egyszer nem segít. Immánuel rabbi reprezentatív büszksége volt a magyar zsidóságnak, aki szinte idegoin keresztül érezte népének morális és lelki diszpozíciót s aki mostsem beszélt mást, mint ami testvérelj lelki világán átvonaglik — csak *pechje*

volt, hogy tévedésből ezuttal őszintén szólott: A magyarsághoz való hűség a világháború katasztrófája óta problematikusnak és üzletileg kétes értékűnek látszott. A megszállott területek magyar zsidái, a Bécsben és Prágában meglapult Ghettó-söpredék az árulásnak, a lelki híványságnak és cinizmusnak régi hazájuk iránt annyira bizo-

nyiltkát szolgáltatták, hogy a naiv magyarság szemének fel kellett nyílnia s azt kellett gyanítania, hogy ez nem szórványos esetleg, hanem *végigfirtázta a zsidóság nagy részét*, amely a vörös uralom alatt elkövetett bűneinek tudatában iparkodik kifelé és befelé aláaknázni a konszolidáció és az újjáépítés folyamatát.

Legujabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudósító Iroda jelent: Szegeden a hazaáruló főrabbi esetével kapcsolatban óriási zsidóellenes tüntetés volt. A szabaddómívesek palotáját a menekült magyarok számára lefoglalták.

A nemzetgyűlésen az indemnitást elfogadták. — Gál Gaszton javaslatát: az állami tisztviselőknek mellékfoglalkozás gyakorlása öszeszeférhetetlenségét tárgyalták.

Győr. Hétfőn d. e. a franciaországi dijoni fogolytáborból Győrbe érkezett 800 magyar katona, akik Csátra tatarak, honét az egészségügyi vizsgálat után haza kerülnek. Közeli napokban még 6000 fogoly érkezik.

A biharmegyei Nagyszalontát magyar csendőrség szállotta meg, miután ott a szétzilótti román katonaság elhagyta a helységet.

Az új fölspán-kormánybiztosokat a szerdai minisztanácson nevezik ki.

San-Remo. A legfőbb tanács elhatározta, hogy a békeszerződés megszégésére irányuló kísérleteket szükség esetén fegyverrel is elnyomják. Az adriai kérdést új vizsgálat tárgyává teszik.

Halleban s Berlinben május 1-re kitoró kommunista puccsról beszélnek. A hatóságok a legszélesebb védelmi s megtorló intézkedéseket tennék.

ellátását. *Nem a konkurenciától való félelem vezetett bennünket, hanem a tisztességes, becsületes megélhetés biztosítása és amásokon való segítés.*

Nem vagyok ellensége, sőt én is hirdetem a haladás eszméjét, az ilyen és hasonló iparvállalatoknak szükségességét. Meg kell csinálni, de nem úgy mint most akarják. A keresztény pénzintézetek most vannak alakulóban s mikorra megváltatnak kapuikat, megkezdhetnek működésüket, alig lesz terük az érvényesítéshez. A háború alatt milliókat összeszedett bankok elnyöben vannak s jó szomatuk a legjobb helyeket foglalják le, hogy ezáltal egyrészt utják vágják a keresztény kurzusnak másrészt, hogy pénzüket újabb jól jövődelmező vállalatokba helyezzeék el.

Megtudjuk mi csinálni a vállalatot a fenhárvai és fejérmegyei érdekeltségek bevonásával, saját bankunk támogatásával. Ne forduljunk idegér bankokhoz. Emlékezzünk csak vissza a háború alatt a zsirűgyre, mint halmozták fel a pesti bankok öszszesvárosolva a zirkészeteket elvonva a közlemezéstől s mikor a zsirinség a legjobban duhogott, olyan árban adták az éhezőknek, amilyenben akarták.

Az új vállalat.

Itala Paulovics Béni. II. A nemzetköziesítés megvalósulása új üzleti szempontból — a konkurencia kiszorítása, a szállítási nehézségek és kiadások elkerülése végett — hízalálási szükségleteit, sovány sertést, szemestakarmányt helyben és közelben a rendesnél jóval magasabb árban vásárolhatja meg. A nagytöke kibirja, ha az első években üzleti érdekből áldozva nem hoz olyan nagy hasznot amit egyébként vállalatja jövődelmezne. Különben is amit a kiadásnál ráfizet, busásan behozza az eladásnál, mert az ily óriási vállalat leszorítva a kis ekzsztenciákat, másrészt egybekapcsolódva a hasonló vállalatokkal az eladásnál a piacon olyan árt szabhat meg, amilyen neki tetszik. Na meg aztán ne gondoljuk, hogy a mi R. Társaságunk Székesfehérvárhoz hasonló kishelyeken fogja értékesíteni a kész áruját. Ó dehogó! Hisz azért nem köt szerződést a várossal. Neki a világ piac kell. Igaz szép az ambíció, de a tervét mi irnánk meg.

A nagy kereslet magas árakkal megszedíti a termelőt s így sertéselnek és szemestakarmányunk a hízalaldába menne be, aminek következménye lenne azután az, hogy a városi és kör-

nyékbeli hízalás megszűnne, a vállalat pedig állandóan kérésre nem tövén a város teljesén tárt volna meg az új vállalatot. Igaz ugyan, hogy a 100 ezer korona a város pénztárába bejönne, de mi hasznunk lenne belőle, ha zsirunk meg nem lenne.

A felállítandó hízalalda azonban nemcsak Székesfehérvár gazdasági életébe kapcsolódnék bele. Szerepet játszana egész közgazdasági életünkben annál is inkább, mert a vállalat már most tervbe vette a husfeldolgozó gyár felállítását, ami egy egész ipartelep kiépítését vonná maga után. Arc pirulva kérdem, hogyan lehetséges a keresztény kurzus idején megtörténnie, hogy legfontosabb gazdasági tényezőinket szinte könnyelműen dobjuk el magunktól? Mit szólna a meggyötört magyar közvélemény, hogy gyenge profittéjében gátat vetünk az amegy is nehézségekkel küzdő nemzeti áramlatnak s mit szólna egyszer majd csak felébredő lelkiismereti szavunk, hogy megmondhatatlan kapzsiságból önmagunknak lettünk ellenségei. Tudom, hogy helyzetünk nehéz és sivár. Szükségét látom, hogy tenni kell valamit! Azért is indították meg az ellenakcióit, hogy a vállalatnak részünkre semmit nem biztosító ajánlatával szemben a kispapákkal és ipari hízalalokkal biztosítsuk a város

szertés hízalalda körül. A csütörtöki közgyűlés dönt az építendő sertés hízalalda sorsáról. Beengedünk-e egy jól fizető adóalanyt a város határába? — vagy ajtót mutatunk neki és folytatjuk tovább a meddő nyöszörgést, hogy koldus város vagyunk, nagy a drágaság, beleszakadunk a közterhek viselésébe? Engem az egész úgy a város szempontjából érdekel s ezért akarom az ügyet más oldalról is megvilágítani. Írtam Nagyténybe egy barátomhoz, akiről tudom, hogy praktikus érzékű és messzelátó elme. Kértem, írnia meg az ottani sertés hízalalda és Nagytény közszeg egymáshoz való viszonyát. A válasz következő: — A telep közszegünkre nézve igazán áldás volt a háborus években és nagy előnyököt biztosít a jövőre is. Itt kezdet óta teljes megértéssel fogadták a sertés hízaladó tervét.

Örültek az iparosok, mert az építéssel bőséges keresetet láttak, sőt egyes családok állandó foglalkozást nyertek. A gazdák és szőlőművesek sem idegenkedtek a terffel, mivel az értékes trágya bősége és hozzáférhetősége reménytelül kecsegtette őket. A munkásoknál is megjelent a maga számítását. Nemcsak tisztességes napszámot kapnak, hanem hetenként 3 kgr. zsírt, húst vehetnek még mindig 28 koronáért kilóját. A lakosság szintén élvezte előnyét minden még 3 hónappal ezelőtti hetenként 30 dekát kapott személynként, kilóját 32 koronáért számítva. Most már 2—3 hetenként 68 koronával számítva. Először keltünk a büztől, de ezen aggodalmunk alapjában volt, mert e tekintetben rendkívül kedvező a hízalda fekvése.

A telep 50 ezer sertés részére van építve, úgy, hogy évente 150—200 ezer sertést képesek kibizlalni. 1000 állat-éleléséhez és tisztogatásához 4 embert alkalmaznak. Ezek reggel fél 6-tól 9 ig, majd délután 7 óráig dolgoznak, úgy, hogy 9 és 4 óra között még otthon is végezhetnek munkát.

A hízalda mellett fellendül a szappanfőzés, mivel az elhullott állatok erre a célra használják fel. Tervebe van véve egy husfeldolgozó ipartelep: egy szalámi gyár felépítése is.

A trágyát tavaly 500—1500 koronáért, ez évben már 2000 K-ért árusítják waggononként.

Más tüzelő anyag hiányában nagy hasznát vették az idén a kukoricacsutkáknak, melyet a részvénytársaság a lakosságnak először 3 K, most azonban már 20 K-val bocsátott rendelkezésére.

A vállalat 1919. jan. 1-től a mai napig kb. 2 és fél millió koronát fizetett ki munkadíjra.

Ez évi adójának összege kb. 800 ezer koronát tesz ki. A községi pótdadónak egyötöd részét a részvénytársaság fedezi.

A mint ez a levél is mutatja, Székesfehérvárnak egyáltalán nincs oka az ilyen jövedelmű vállalatot való féltésére. Az ittani átlag 5000 család

kor. lenne. Ehhez azonban hozzá kell még számítani a hővezetőket, a ki- és beszállítást és az állatállományt. A nap százezer koronára értékeltem a mi kinklózó jövedelmünket, most — azt hiszem — jóval többet is várhatunk. Ami a sertés és zsír kimerését illeti, tudni kell, hogy a gyár a nem alkalmas hizókön kényszerlevágás által ad tul és kiárúsítja őket. Természetes, hogy ezek nem lehetnek betegek, mert hiszen az orvosi vizsgálat megelőzi a kimerést.

Most még csak azt akarom megemlíteni, hogy a gőzmalom miért ragaszkodik a vasút mellé való építkezéshez. Azért, mert 1) neki óriási érdeke, hogy a vasút közvetlen közelében legyen a szállítás miatt. 2) Mert a vasút szárnyvonalát nagy költséggel ő építette, 3) mert most új vasuti szárnyat építeni nem lehet, nem lévén rendelkezésre szépörnye (less) és ninos vasuti sín. Ha tehát 3—400 méternyi távolság lesz közöttük, ez a vállalatnak nagy kára volna.

Remélem, hogy ez a pár sor is elősegíti a tisztánlátást.

Bükkel Ferenc.

HIREK

— A vármegyei állandó bíráló választmány ma délelőtti foglalkozott az 1920. évi vírilisták névjegyzékének felülvizsgálatával, felvették a névjegyzékbe: Báró Trautenberg Imre, Barcsa Imre, Verebi Vég István, Mergel Vég Endre, gróf Pálffy Daun József, ifj. Keressey István. Az igazoló választmány által összeállított névjegyzék-ből töröltek: Kommer Gyula, Stern Miksa, Stanzel Béla, Freud Dávid, Fritzenschaft János, Emsberger János.

— Tilos a népgyűlés. A kormány a mai napról kezdve rendeleti uton mindenféle népgyűlés vagy társasösszejevetel megtartását beiltotta.

— A nemzeti hadseregnek nagyobb számu hátsó felszerelésére (lovagló szerszám) van szüksége, miért is felhívja mindazon tényleges, szolgálat nélküli, tartalékos és népfőlközi tiszteket, akiknek felesleges hátsó felszerelésük van, hogy azt ártériszt mellett ajánlják fel a nemzeti hadseregnek. Egy teljesen jó állapotban levő (nem új) felszerelés megfelelően kisebb összeggel, új, használatlan felszerelésért pedig még egyharmad felárat fizetnek. A felszereléseket Budapesten, a római 2. számú vonatszertárban minden kedden és pénteken de. 8—11 ig veszik át. Vidéken az illető körleparancsnokságnál kell azokat beszoalgtatni, ahol az átvett cikkek után a terítést azonnal kifizetik. Kivánna tós lenne, minél több hátsó felszerelés beszoalgtatása, mindamellett felhívja a honvédelmi miniszter a tiszteket, hogy csakis felesleges készleteiket ajánlják fel, mert a lovasított tiszteket és tisztjelölteket akátféle szolgálatbeosztásba kerüljenek is, nyeregkecskét nem fogjuk ellátni.

— A tüzemesteri és fegyvermesteri személyzetben beállott hiányok pótlása. Az 1895—1898. születésű évfolyambeliek közül azok, akik az alkalmassági vizsgálaton alkalmatlannak niszálva

szolgálatra az illető szolgálatra ez ideig nem hívtattak be, ha bevonulásra korábban jelentkeztek és a tüzermesteri vagy fegyver-

mesteri képesítésüket kellő okmányokkal igazolni tudják, tényleges szolgálatra való felvételük végetji a féjermegyei katonai parancsnokságnál jelentkezhetnek. Jelentkezhetnek azok a tüzemesterek és fegyvermesterek is, akik születési évfolyamuknál fogva nincsenek jelenleg tényleges szolgálatra kötelezve, de magyar állampolgárok, 17. életévüket betöltötték, 42. életévüket meg nem haladták és kötelezik magukat, hogy addig, amíg az 1895—1898. évfolyambeli hadkötelesek ténylegesszoalgtatásban állnak, szolgálni fognak. A tüzermesterek a központi tüzérszertárak, a tégymesterek pedig a központi fegyvertárnak adnak át. Önként belépők a születési bizonyítványt és a tartózkodási hely szerinti járási főszoalgtabíró által kiállított belépési bizonyítványt benyújtani tartoznak.

— Lopások. Köcski Mihály, Nagy Sndor u. 15. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a felszerelés elhelyezett kofferéből 300 koronát ismeretlen tettes ellopt. — Özv. Kovács Lajosné Deák Ferencé u. 11b szám alatti lakos szobájából egy férfi aranyórát táncsal elloptak.

— A románok által okozott károk megtérítése ügyében a polgármester tegnap Budapesten járt a miniszteriumban. A közeljövőben a városnak több mint egy millió korona kiutalását belyezték kiállításba.

— Eljegyzés. Wányek Mádikét eljegyezte felsőeöri Nagy József Wienből. 982

— Az evangélikus egyházi énekkar f. hó 28-án, szerdán du. 5 órakor szokott helyen metetésen való részvétel céljából összejeón.

— Meghívó. A ker. keresk. alk. köre 1920. május 2-án, vasárnap este 8 órakor a Szt. Imre teremben táncüzerkét rendez. Hölygek részére névre szóló meghívók küldettek szét.

— Felhívás. Akiknél még sertésüzalásra jelentkező iver vannak, azokat legkésőbb csütörtök délig a "kisgazdápárt irodájában okvetlenül adják le.

— Bélyeggyűjtemény. "Képe" bélyegek a magyar történelem és a kereszténység világából. Ez az értékes bélyeggyűjtemény 144 bélyegből áll. ára 38 korona. Kapható a MOVE gazdasági hivatalában Szeminárium II. em.

— Vármegyei nyugdíjasok sürgősen jelentkezzenek burgyaórt a vármegye házában.

— A törvényszék ma tárgyalta Ambrus Lajos sáros pusztai béres bünygét. Izgatás címén emelt vád beigazolást nem nyert, felmentették.

— Sport. Az "Egyetértés" kerékpár osztálya újból megkezdte működését. A háboru előtt oly kitünően szerepelt kerékpáros gárda már megkezdte trainingjeit és vasárnap egy 5 kilométeres futó és kerékpárosstaféta versenyben fog bemutatkozni. Akik a kerékpárosztálynak működő tagjai óhajtanak lenni, jelentkezzenek szombat est 7 órakor a Szt. Imre teremben.

— A székesfehérvári és megyei kiskereskedők társulatának vezetősége közli, hogy a kiskereskedők részére kitünő sze-

zoalgtásokat a társulat elnöknél lehet szöközölni. 999

— A város tisztviseletoinek nyaralására újabbán Rádler Goitfried és özv. Folkert Lajosné most Szőlőhegyi villájukat a nemes célra felajánlották.

— Hadirokkantak Szövetsége értesíti tagjait, hogy burgyonát 3 K. 50 fillért vásárolhatnak a tagsági igazolvány felmutatása mellett. Jelentkezni az Obermayerházban lehet.

— A szovjetoroszországi drágaság. Egy Oroszországból most Szömbathelyre hazaiert katona érdekes dolgokat beszélt arról a drágaságról, ami a szovjetállamban uralkodik. Egy font kenyeret 300 rubelért vett, a rajta levő lehéreműjt 1200 rubelért adta el. Egy munkás naponta 1000—1200 rubelt keres és még sem tud megélni. Persze szovjetpénzben keres ennyit.

Eredményes hírszöveg a

FEJERMEGYEI
NAPLO

ban hirdetnek, mert ez a legelterjedtebb lap Székesfehérvárott és a megyénkben.

FELHÍVÁS. Parancsoló szük-ségesség, hogy a gazdák tömörüljenek s vállelve igyekezzenek érdekeiket megvédeni s fontos ez jelenleg különösen, amikor: is kedvező időjárás folytán jó termésre számíthatunk. — Kötelességünknek tartjuk, hogy a gazdálkodókat figyelmeztessük a jégverés folytán bekövetkező szerencsétlenségére. — Jegbiztosításokat már most a legelőnyösebb feltételek mellett felvesz mint egyellen altruista, keresztény és nemzeti alappon álló biztosító intézet.

Gazdák Biztosító Szövetkezete
800. székesfehérvári vezérképviseletoje
Ferenc József tér 9. I. em.

— Gazdaközönség figyelmét el ne kerülje magcsükeletét a BOGYAY-féle üzletben, Vörösmarty tér 2. szám alatt beszerezni, hol búkköny, mohar, balzain, takarmányreoa, lucerna, löher stb, valamint az összes Mauthner kert magvak legújanyosabban árban kaphatók. 127

— Dr. PAJZS SZATORIUM Székesfehérváron. Felvesz sebészet bel-és születesi betegeket. Olcsó napi ápolási díjak. Elsőrangú elátás, központi fűtés. Bentrakó orvosok. Első, második és harmadik ápolási osztály.

KERESZTÉS

DIVATRUHAZÁBAN
Legfinomabb angol férfi szövetek
ismét raklaren.
Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

Hirdetmény.

A székesfehérvári járásbírószág közhírré teszi, hogy Halmi Jánosné szül. Vég Teréz Pálmai lakos részéről a 28000/1919. I. M. sz. rendelet értelmében előterjesztett kérelem fogytan Halmi János holnak nyilvánítása folytán az eljárás megindította.

Az eltunt neve Halmi János, születési helye Pátka, születési ideje 1891. december 21. Szülei-

néje Székesfehérvár, Pátka, a házasságból egy gyermek született, az eltunt foglalkozása földműves, utolsó lakhelye Pátka, az eltunt nek ingó ingatlan vagyonna nem volt.

Az eltunt egyén bevonult 1914. július hó 27. napján Székesfehérvárra, csapattestének megnevezése a volt cs. és kir. 69. sz. gyalogezred 1 századhoz, katonai rendfokozata nem volt, utolsó ismert labori posta száma: 90.

Halmi János 1914. agusztus 2-án indult a harctérre, utoljára 1914. szeptember 27-én irt Eperjesről, az eltunt magáról éleljet nem adott s a megejelt tudakozások sem vezettek eredményre.

A bíróság felhív mindenkit, hogy az esetben ha az eltunt életben léteéről tartózkodási helyéről, halálának vagy eltünésének körülményeiről, vagy a holtnak nyilvánítás szemontjából fontos egyéb körülmények — így különösen arról volna tudomása, hogy az eltunt a hir etményben jelzett időntul még életben volt, azt az alulirt bíróságnál 1920. év június hó 1 napjáig jelenitse be.

Ha az előbb megjelölt időpontig bejelentés nem érkezik a bíróság az egyébként kiderített tények alapján fog a holtnak nyilvánítás kérdésében határozni.

Székesfehérvár, 1920. febr. 28. 901. Nöszlóp, s. k. járásbíró.

APROHIRDETÉSEK

888. — **Szobafestést és mázólat** legutánjában vállalko. Varga János, Öreg-ú. 15. 10-5

942 — **Eladó** egy jégsekrény két kályha és egy vaskapu. Cim a kiadóban.

962 — **Haltér** 15. szám alatt egy 2 lóra való igáskocsi eladó. 5-3

940 — **Egy könnyű kocsi és egy új ponyva eladó.** Horog-utca 8 szám. 3-1

894. — **Szép hajfonatok** kapnatók, kifésült hajkból hajmunkát készít, levágott, kifésült női hajat megvesz Koronafy hölgyfodrász Nádor-ú 13. 10-2

969. — **4 darab** öthónapos malac eladó. Széchenyi-utca 127. 2-1

981. — **Egy köbméter** körüli amerikai dífa deszka és padló eladó. Pirosalma-utca 2. 4-2

985 — **Egy magló kilenc malacával** eladó. Széchenyi-utca 17. 5-1

984 — **Egy kazal széna eladó.** Széchenyi-utca 59 szám alatt. 4-1

986 — **3 sötét** csad. Budai ut 13. 3-1

995 — **42-es** tisztú csizma sámlával eladó. Budai ut 12. 3-1

983 — **Apolóns** vidékre menne gyermek mellé, vagy tisztább házi munkát is végez. Cim a kiadóban. 2-1

988 — **A napokban** leellő kecske eladó. Gyár-utca 5 szám. 2-1

991 — **Négy tagból** álló család házmesteri állást keres, akár azonnali belépéssel Cim a kiadóhivatalban. 2-1

923. — **Eladom** fűszerüzlet berendezésemet, mely 70 főkös modern email-cimkekkel van ellátva, ezenkívül van 4 drb. nyitott átvány és 4 drb. puld. Állomásunk Atcsuth Felcsuth. Szauber Mór. 4-3

Rokkant katona villanyserelő állást keres, benzín, nyersolaj, gázmotor, dinamó kezelői vizsgával rendelkezik. Méréselhez is ért. Cim a kiadóban.

979. — **Farkas kutyá** 2 éves nőtény 1000 kor., egy öthónapos 500 koronáért eladó. Községi állatorvos, Dunaföldvár. 3-2

974. — **8 darab** válaasztási, 4 drb három hónapos malac eladó. Almásmáty-telep, Vértanu-utca 27. 3-2

977. — **Kettő darab** sovány sertés eladó. Erzsébetligetsor. 26. sz. 2-1

996 — **Egy borbélyes** állást keres. Cim a kiadóban. 2-1

990. — **Bádagos, vízvezeték és edény** javításokat jutányosan vállal és utakat készíti. Özv. Csekő Istvánné, Budai-ut 13. 3-3

990 — **Hat hektó** elsőrendű öreg-hegyi bor eladó. Ugyanott egy jó gyöves. Cim a kiadóban.

992. — **Társas** kerek 50-60,000 koronával élelmiszerezéshez, lehelő is, közreműködők előnyben. Levélnévi ajánlatokat "keresztény" címen a kiadóba kérek. 2-2

998 — **Német** kisasszony nagyobb gyermek mellé ajánlkozik. Cim a kiadóban.

996 — **Jó családból** 14-17 éves leányt keresek jó fizetés és egy pár cipőt vennék. Cim a kiadóban.

— Mohar, lóher, bükköny, takarmányrépa magvak és kerít-magvak a legutánjában árban Bogay-nál kaphatók. Vörösmarty-tér 2. 735.

Színházi heti műsor :

Kedd: VII. paráncsolat.
Szerda: Bőregér.
Csütörtök: A fekete lóvas.
Péntek: Éva és a férfiak.
Szombat: Orpheus a pokolban.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.
5834/1920. szám.

Hatósági hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 36806/20—1920. számú rendelete alapján nyomtatékosan figyelmeztetem a mértekek és mérőeszközök eladásával foglalkozó iparosokat (kereskedőket), miszerint az 1907. évi V. tc. 16. §-a valamint 32. §-ának b) pontja értelmében az anyaguknál, valamint a szerkezetüknél fogva hitelesítésre alkalmas mértekeknek és mérőeszközöknek — habár konyhasúly és konyhamérleg elnevezés alatt háztartási célokra is — ipartestületükben, raktárjukban, boltjukban az első hitelesítés bejegyével el nem látva eladásra készen való tartása tilva van. Ez a cselekmény, a mennyiben súlyosabb beszámítási alá nem esik, az idézett törvény 32. §-ának b) pontja szerint ki-bagást képez és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel visszases esetében pedig, ha terhelt utolsó büntetésének kiállása óta 2 év még nem telt el, 8 napig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

Tájékoztatást megjegyzem, hogy a fenti rendelkezés nem érinti az u. n. rugós szerkezetű mérlegeknek háztartási célokra hitelesítetlenül való forgalombahozatalát, vagy ily mérlegeknek eladásra készen raktáron vagy üzlethelyiségben hitelesítetlenül való tartását, mert ezek a mérlegnek nem tartoznak a hitelesíthető mérleg-szerkezetek közé.

Ugyancsak nem érinti a fenti rendelkezés, az emelőlud és súlyerőhatás elvén alapuló mérleg-szerkezetek közül (melyek háttérben legnagyobb mértékben hitelesít-

terők, tartozkódó helyeirei, hálalának, vagy eltűnésének körülményeiről, vagy a holtak nyilvánítás szempontjából fontos egyéb körülményekről — így különösen arról volna tudomása, hogy az eltűnt a hirdetményben jelzett időn túl még életben volt, az az alulirt bíróságnál 1920. évi július hó 15. napjáig jelentse be.
Ha az előbb megjelölt időpon-tig bejelentés nem érkezik a bíróság az egyébként kiderített tények alapján fog a holtak nyilvánítás kérdésében határozni.
Székesfehérvár, 1920. április hó 6. napján.
754. Noszlopy, s. k. járásbíró.

Önkéntes árverési hirdet-mény.

Alulírott a tulajdonos megbizásból önkéntes árverésen a leg-többet ígérőnek eladom a székes-fehérvári 1010. sz. tkvi betétben A 1. 1—2 sor 12411. 11411. hrsz. alatt felvett Mohal utl dűlőben fekvő szántót.
Az árverést ügyvédi irodámban folyó évi május hó 1-én szom-baton délelőtt 10 órakor fogom megtartani.
Erdeklődők irodámban az árve-rési feltételekre nézve jelvilágosi-tást nyerhetnek.
Széhehérvár, 1920. április 24.
Dr. Molnár János, ügyvéd.

958.

Hirdetmény.

A székesfehérvári járásbíró-ság közhírre teszi, hogy Márton Ja-nosné Virág Julianna részéről a 28000/1919. I. M. sz. rendelet ér-telmében előterjesztett kérelem folytán íj. Vukovits Sándor bolt-nak nyilvánítása folytán az eljárást megindította.
Az eltűnt neve íj. Vukovics Sándor, születési helye Székesfe-hérvár, születési ideje 1893. május 23. szüleinek neve: néhai id. Vukovits Sándor és Csikós Katalin, házastársa néhai Tésits Mária, a házasságból gyermek nem szü-lött, az eltűnt foglalkozása nyom-dai gépmester, utolsó lakhelye Székesfehérvár, az eltűnt ingó va-gyonát Székesfehérvár városban volt.
Az eltűnt egyén bevonult 1915. március hóban Székesfehérvárra, csapattestének megnevezése: Szé-kesfehérvári 17. honvéd gy. ezred, katonai rendfokozata honvéd.
Az eltűnt kérelmező előadása szerint 1915. június havában ment el az orosz harctérra s a ravarus-kaí útközben 1915. augusztus, vagy szeptember havában bősí halált halt. Amit Tibanyi Mór fényképész székesfehérvári lakos tanusítani tud.
A bíróság felhív mindenkit, hogy

Uránia-színház.

Szerdán és csütörtökön,
április 21 és 22-én:
Harcz a milliókért
Színmű 4 felvonásban egy előjátékkal.
Joette Andreyor francia szépség a főszerepben.
Kiegészítő műsor!
Előadások kőznapokon 7 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 5, 7 és 9 órakor. Rendes helyárak.

ÉRTESETÉS.

"TURUL"
"KÁVÉHÁZ, ÖZ-Ú. 22.
Értesitem a n. é. közönséget, hogy a volt MAGYAR VASUTAS kávéházat ÖSZ UTCA 22. SZÁM ALATT átvetttem és azt teljesen át-re-noválva "TURUL" név alatt tovább vezetem.
Első rendű italok, Hideg buffé.
A n. é. közönség szives támogatását kérom tisztelttel!
994 Baksa Kálmán.

Ápolló-színház.

Szerdán és csütörtökön,
április 28 és 29-én:
Amerikai filmatrakció I
A FARM ASSZONYA
Cow-boy dráma 4 felv.
Főszereplők: Carl de Vogt és Carola Toelle.
KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!
Előadások: 7 és 9 órakor.
Rendes helyárak.

Borok
Szeidenstricker József
:: borkereskedőnek ::
Ujabb vagon-tétel kitűnő minőségű
FAJ BORAI
érkeztek, a borok a magy. kir. szálloda pincéjében vannak elhelyezve. Bejártat Fuzekas-utcai kapun. Raktárhelyisé-gemet Palotai-utca 6. sz. tekintettel a meleg időjárásra felhagytam. 806.

FEJES BERTALAN GÉPGYÁR
:: és gazdaság-berendező vállalat. ::
Azonnal szállit raktárról :
Egy- és több vasu ekéket, egyetem-es ló-kapákat, boronákat, fűkaszalókat, arató-gépeket, teljes gőz-, benzín- és járgányos cséplőkészleteket!
Gyári árak!
Gép-mintaraktár: Deák Ferenc-utca 17.

VISZKETEGET
rűb, sömör gyógykezelésére jó hatású szer a sztaglan és kellemes illatú Gerő-féle
„BORÓKA“-KENŐC
Ára 10, 20, 30 kor. Hozzá-való Boróka-szappan 18 korona. — Kapható min-den gyógyszerárban. Ké-szít: Hunnia gyógyi szereszi labororium — Budapest, Feis-erdősor utca 10. —

Permetező gépeket és hozzá való alkatrészeket a raktáron tartok. **pálinkafőző készüléket és réz-mosóüstöket.** Mindenféle rézmunkát, javításokat és öntéseket elvégzek.
Groz Kálmán utóda
Molnár István, rézműves.
886. Székesfehérvár, Hal-tér 16

Az „Alcsuthi segély-egylet mint szövetkezet“

Vagyon-mérlge 1919. évi január hó 1-től december hó 31-ig.

| VAGYON | K | f. | TEHER | K | f. |
|---|--------|----|--|--------|------|
| Készpénzben | 3721 | 61 | Beiratási díjak 7957 betét után á 40 fill. | 3182 | 80 |
| Kötelezvényekben | 105529 | 50 | Havi törzsfizetésekben | 272208 | — |
| Takarékpénztárban | 80273 | — | Előre fizetett havi törzsfizetésekben | 1160 | — |
| Hátralékos havi törzsfizetésekben | 15244 | — | Tőkésített betétkamatokban | 14078 | 75 |
| Ennek késedelmi illetékében | 838 | 42 | Előre fizetett kölcsönkamatokban | 608 | 43 |
| Hátralékos kölcsönkamatokban | 3632 | 13 | Tartalék alapban | 15145 | 19 |
| Kölcsönbekebelezési előlegben | 125 | 37 | A havi befizetések ²⁴ / ₁₀₀ 0% kamatában | 763 | 18 K |
| Nyomatványok jelenlegi értékében | 1028 | 13 | A tőkésített kamatok ²⁴ / ₁₀₀ 0% kamatában | 47 | 86 K |
| Felszerelések jelenlegi értékében | 194 | 63 | A tartalék alap ¹⁴ / ₁₀₀ 0% kamatában | 15 | 14 K |
| Hadikölcsön kötvényekben | 77125 | — | Marad ²⁴ / ₁₀₀ 0%-on felüli jövedelem | 4 | 70 K |
| Postatakarék pénztárban | 3616 | 27 | | | |
| Intézeti ház értékében | 15000 | — | | | |
| Fogyasztási szövetkezetben | 10 | — | | | |
| Kiskönyvekben | 875 | 99 | | | |
| | 307214 | 05 | | 830 | 88 |
| | | | | 307214 | 05 |

Wellez, titkár. *Adám Mihály f. igt. Kabai János igt.*
 Hertendy János, pénztárnok. *Hertendy János a. igt. Molnár József igt.*
 Sándor Dezső, alelnök. *Balogh Gábor igt. Parti Ferenc igt.*
 Mészöly Győző, elnök. *Csidi Lajos igt. Pap József igt.*
Dobozy Gábor igt. Takács János igt.

A felügyelő-bizottság az évi számadásokat és jelen mérleget, nemkülönben a nyereségyelosztást tárgyzó indítványokat a keresk. törvény 195. §-a szerint megvizsgálta s azokat az évi közgyűléshez tett jelentése szerint helyesnek találta.

Nellihebel Ferenc felügyelő biz. tag. *Vörösmarty Mihály* felügyelő biz. tag. *Pinter Ferenc* felügyelő biz. tag.

A számadás idejében volt az egylet mint szövetkezetnek 1134 tagja 7957 betéttel. Az 1919. mint XXXVIII-ik üléstévében belépett 164 tag 2184 betéttel; kilépett 236 tag 1073 betéttel. Ebből hat éves leszámolás folytán kilépett 186 tag 873 betéttel, felmondás útján kilépett 50 tag 200 betéttel. Leszámolás és felmondás útján visszafizetett 1073 üléstárs azaz betét.

Kelt Alcsuthon, 1920. január hó 1-én.

Wellez, titkár. *Hertendy János*, pénztárnok. *Sándor Dezső*, alelnök. *Mészöly Győző*, elnök.

Eredmény-számla 1919. évi január hó 1-től december hó 31-ig.

| TARTOZIK | K | f. | KÖVETEL | K | f. |
|---|-------|----|---|-------|----|
| A lefolyt évben kifizetett évi fizetésekért | 5569 | — | Kölcsön kamatoktól | 8361 | 61 |
| Egyéb kezelési költségekért | 2617 | 62 | Takarékpénztári betét-kamatoktól | 398 | 10 |
| Iroda tisztogatásért | 120 | — | Késedelmi illetékektől | 1121 | 49 |
| Különféle adóért | 1626 | 60 | Kis könyvek díjaitól | 244 | 50 |
| Nyomatványokványok leírásáért 20% | 205 | 02 | Intés díjaktól | 69 | 20 |
| Felszerelés leírásáért 10% | 19 | 46 | A hat év előtt leszámolt betétek beiratási díjaitól | 80 | — |
| 1919. évi nyereségyenleg | 830 | 88 | Postatakar. p. kamat | 13 | 75 |
| | 10989 | 18 | Takács | 85 | 87 |
| | | | reviszársági igazgató rész illetékéből | 2 | 69 |
| | | | | 10989 | 18 |

Wellez, titkár. *Adám Mihály f. igt. Kabai János igt.*
 Hertendy János, pénztárnok. *Adám Mihály a. igt. Molnár József igt.*
 Sándor Dezső, alelnök. *Balogh Gábor igt. Parti Ferenc igt.*
 Mészöly Győző, elnök. *Csidi Lajos igt. Pap József igt.*
Dobozy Gábor igt. Takács János igt.

A felügyelő-bizottság jelen nyereség veszteség számlát a keresk. törvény 195. §-a szerint megvizsgálta s azt az évi közgyűlésen tett jelentése szerint helyesnek találta.

Nellihebel Ferenc, felügy. biz. tag. *Vörösmarty Mihály*, felügy. biz. tag. *Pinter Ferenc*, felügy. biz. tag.

Az 1914., mint XXXIII-ik évtársulat leszámolási tervezete

1919. évi december hó 31-én.

| TARTOZIK | K | f. | KÖVETEL | K | f. |
|-------------------------------------|-------|----|--|-------|----|
| Hat évi törzsfizetésekben | 67608 | — | 208 tag részére 939 leszámoló betétre betétlenként | 74500 | 26 |
| Hat évi kamatokban | 6892 | 26 | 79 kor. 34 fillért számítva | 74500 | 26 |
| | 74500 | 26 | | 74500 | 26 |

Wellez, titkár. *Ezen leszámolási tervezet a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítván, helyes és kifogástalannak találtatott.*
 Hertendy János, pénztárnok. *Sándor Dezső*, alelnök. *Mészöly Győző*, elnök.

Nellihebel Ferenc, felügy. biz. tag. *Vörösmarty Mihály*, felügy. biz. tag. *Pinter Ferenc*, felügy. biz. tag. *Máté Balázs*, leszámoló biz. tag.
Nagy István, leszámoló biz. tag. *Szegedy András*, leszámoló biz. tag. *Iffy Kabai János*, leszámoló biz. tag. *Komáromi Ferenc*, leszámoló biz. tag.